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while (x +y <0) {

x=x+1;
continue;
y=y+x

}
print(y);



|

AST

&)

while (x +y <0) { /\

X=x+ 1/ while call
continue; TN PN
y=y+x; < body print  args
print(y); X 0 y
’ N assign continue assign
X y /\ /\
X + Yy +
N\ N
X 1 Yy X

AR RN (BERIEE BH)
BEEMR (5REFTEEFE XK
Ea—WXARE



|

AST

false

...............
-------------
-------
......
-----
-------
-----

while (x +y <0) {

x=x+1;
continue;
y=y+x
}
print(y);
X + Yy +
N N\
X 1 Yy X

AW TR (WRIES B W)

BEEMR (5REFTEEFE XK

e AR E

T F 5. s EHnE & CFF T 47 5 71 1te9)



] R AL 3% IR

while (x +y <0) {

x=x+1;
continue;
Yy=y+tx
} +
print(y); PN
X Yy

X ey EH R E & (2 T a5 10 )

H5EMIEE Lx (&
HEAA ALK (R

false

assign continue assign

/\ /\

X + y +
/\ /\
X 1 Yy X

)
J++)

................
--------
------------
......
-----
-------
_____

label L1
t=x+y;
it t <0 goto L2
else goto L3;

label L2
x=x+1;
goto L1;
y=y+x
goto L1;

label L3

print(y);
= MR A



JaiF 45 A oy B A (1)

HI 3 2 A IR 38 B HAT 2T I 7 F ELR R
NBERIBEFMEXNAY, §EFNELX

omEEk | sk 1A s S e IS
ST iR ile i i A A
i =~ Jaih

B 6-1 — 2 A By ) 22 B 45 1)



JaiF 4R A m B (2)

+ I3 JE I Y A A
TR EES . R AL T LR 2R B 4% 8 46

2R B 2T /R A ey 1 5

C/C++ —» C/C++ ] 3% x86-64 535 —>x86-64
AT /A
<
Rust — Rust 7] ¥ B ] AR AL ARM &3 — ARM

MIPS 3% | MIPS

Go — Go H[ ¥7

#: LLVM



RERNA

L A ET
AR x=yopz
L ABRE
- KA, XARE. RAAWEIF
- RS A R
/N T



o 8] R & o K E A AL

% 3
% F i) £ (Intermediate Representations, IRs),
KRB
- WEEEM
=R
;52
NI EERFLE, REEHNAT ERAZ FHe E
P RS By BE 2% (A 9w 4% 5L)
HER AL
- 5 IFEIEE 0 E R ILAEAS L K

I (i !



AR A By 52 3,

i A K AR & o B R A R By i R AP R DU R
% i = B B R i e 5L 3L

T MEEENEZMAFERTNER, FLED
Z gt

ol mm L maske || ks | b | g |
pe s 2R e g o | ERE

LD -~ Jeilit

B 6-1 —A~Zi i B i ) 22 B 45 44

11



K Rk TR v Y 1 2 ] X

- a+a*(b-c)+c*diydhLIEEM

=2 FS
+

a +
*/\*

VN

a C
b ¢
PRODUCTION SEMANTIC RULES

1) E - Ei+T E.node = new Node('+', E; -'HG('-EE._?T.?I'.EHII-!‘EII
2y E—+FE -T E.node = new Node('—-'. E|.node, T.node)
3) E=T E.node = T.node
4) T = (F) T.node = E.node
5) T —=id T.node = new Leaf(id, id.entry)
6) 7 — num T.node = new Leaf (num, num.val)

12



= a4 (1)

- BAT

- BB RSB ETNAE N PATREE (L4 4)
- XK SR E AL R O 6y BR9E R AL R AF
- REARER . H T ALt R ARk

ERZREMRKZH (2 \) mAIET Wi

- FFAE

DA 48 2 4 AL

- FBEAECRAARKENEZEE ) E (B FE<3)

- X

FEABFERERELEZH

FEABAE R (A SR R EEE

&
&

< B 40
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= M hERA (2)

- FEBAEMNRZH —NTEH
— BT ULE Rx=yopz
- EIER (T Mle A E )
ARKBPAGHFEAHN I E (7 TAE)

- A EHLE
- R REFE ML TN S AR 8 Mt
HE: REFTHARE RN Y E
BRB R R E (BT 5 ERF R EE RN L)
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= M ik KA (3)

A8 (1)
- A HldEA
- BH/WEEA
- RA RIS
- A EBEA
- A EBEA

*=Y

X=1Yopz X=0py
goto L

if x gotoL  if not x goto L

if x relop y goto L

17



= Mhk KA (4)

- R e (2)
ﬁ

- AR /IR
param X, [/ % & 55k
param x,
param x,

. callp,n /] A FitiEp, nkhBEAK
- W AR A A x=yli] x[i]=y

- HEE IRTBEABRACLEZINFY, MAZHANEINTLE
- M/ AEATRE AR A

- x=&yYy x="y

%

x=y

18



(iksn

. EA
- do
1=1+1;

while (a[i] < v);

L: t, =1+ 1
1= 1t
tr = 1 *
ty =a [ ty ]
if t3 < v goto L

a) fFotnes

100:
101:
102:
103:
104:

t, =1 + 1
i =t
to = 1 % 8

ty = a [ ty ]
if t; < v goto 100

b) fLE =5

19



= Mo bk F5 480 0 0 R R S F

LI, PR T

S EBMAER R T Z A4

lzgjtft B DL SE I T % (B4 )

- B (FE): op arg, arg, result

- op: EBEFHN G

- arg,, arg,, result & i hk

- X=y+z + y z X

B H Iz A Rarg,

paramiz & fE Flarg, Faresult

SR/ A B 1 B ARAR S A A result B

20



TG A BT

W1EiE4 : a=b*—c+b*—cC

op arg, —arg, resull
t; = minus c 0 lminus, c ot
ta = b * t,; 1 * . b | t1 | t2
ts = minus c 2 minus: C |r : ts
tsy = b * tj 3 * , b ts : T4
ty = ty + tg4 4| + |ty | tg | ts
a = ts 5/ = 1 ts a
2) ZHALALR b) P

£ 6-10  —HohEACH A PO oo R

21



B 4 B 1F EY T T

o A x=y[i
- B¥H4: x[il=y

=[] y 1 X

[]= ! Yy X

2
<t
|

22



i A2 W E (SSA)

Static Single Assignment (SSA) & — ff 47k 89 =
HAE R, EPrAREE RS R BURE— K

X = a; X{ = a;
y=x+1 y=x;+1;
X =b; X, = b;

z=x%2 Z=X,"*2;

26



SSA iy A 3%

. %Zlifr’ﬂz\ i
ABNREEF —MTRE
- BB T I ae i A
- HERERER, FEERFAT, FER
- WHREAGEHIREZANNERAL, FE%

X = a; X{ = a;
y=x+1; y=x;+1;
X =b; X, = b;

z=X%*2; Z=X,"*2;

HE RAT B BN T & (BR3P AZ &) 1T &ESSA
2 7% & HSSATE LR 4 M DT HE
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SSA Xt 7~ % 1 4L 22

7 %A A N piE A
34 F 7] — A e 7 7 B 42 o B B B O
XX, Xy ) F A3 LBy 1

if (tlag) if (flag)

X =-1; X =-1;
else else

x=1; X, =1;
y=x"a X3 = (X1, Xp);

— * .
Y=X3 " 4,

28



SSAT 1 F1 wy b 22

16 TR B0F kg X5 BRI A S
B TE PR N IE ) 8y O AL

X =7,
while (i <0) {
3:b=x;

X =K;
5:c=x;

y=Xx"a;

100: x; =3;

101: x5 = (X, X5);

102: if i > 0 goto 122
b =x5;

103: x, =k;

C =Xy,

121: goto 101
122: y=x5" a;

29



SSAHy1E JH

- BT ERHEBE K, 83 TAE Keonst &

o AT AR AT AR I AR AL

- fEfEE - 4% (def-use chain) & Tit &
KIKFNZ B E X (AR K H A R oy
W % oA Fe A B 5 i i {2 B
SSAH A, EX-FHXZEFTER, LT UEEE LT HTIHE

x=0; X1= 0;
foo(x); foo(xy);
x=1; Xy = 1;

.
.........
"o

if (x<0) ... if (6, <0) ...

30



SSAHy1E JH

HFNTE R HME—R, U T A% keconstt &

fe b T 538 i A e 3 sk AL

7 45 & X -1# | 4% (def-use chain) 7 T 1t &
KIKFNZ B E X (AR K H A R oy
W % oA Fe A B 5 i i {2 B
SSAH A, EX-FHXZEFTER, LT UEEE LT HTIHE

| Defs| X | Uses| | Defs| + | Uses |

k=..; k=..; k=..; kl=.. k2=.. k3=...

L

JEAER TR
k4=d(kl,k2,k3)

/ \ %% & 7 (WLLVM)

.=k ; ..=k4 ..=k4 31




(Bl 3t

- #H X (Intermediate Representation, IR)
GRS A (AT m s JEoms AT/t AL) ;e ER

C/C++ — C/CH++ 7 35

x86-64 J7 3 > x86-64

ST /A
<>
Rust —| Rust 735 o 8] % A5 ARM J53% [ ARM
Go — Go w3 MIPS J3% [ MIPS

« = Hi 4 £ (Three-Address Code, TAC)
SRR M E R, R EREENED
BREARZ3INEHELE, ARV ERRE S
72 T #
. FEASHIN(E (Static Single Assignment, SSA)
BN EBEEREG TR Z R ALRRE
[ 8] b B T AT A et At 2



(iksn

. EA
- do
1=1+1;

while (a[i] <v);

L: t, =1+ 1
1=t
t2=i#
t3 =a [ ty ]
if t3 < v goto L

a) fFetrs

100:
101:
102:
103:
104:

t, =1 + 1
1=t
ty = 1 *

ty = a [ ty ]
if t; < v goto 100

b) fLE =5

33



K A Fn 7= BF

- KA BFE (Type checking)
F) F — 4180 k#2535 B4 B oy 3K B Fnas L 4E
%ﬁﬁﬁéﬁﬁﬁﬁzﬁﬁgwxﬁﬁzﬁ@mﬁ%
¢ 7}']—% ﬂ /Tg lé{\ [g/\j )_ﬂ :\é})
Tir. HE LT TN HAE) TEW AT R iTH

BT F B HhE. KA. & i
‘ \ . BB EHNTERS
NG - VA

W T R A

T E W k= B AT R (48 k)

34



- BEFRITEEERRETEA
#n: boolean, char, integer, float, void, ...
T B A R B LA A
- HEAAXAFHvE AT AR, K FIZITIE
EREE RN E AR E T

fu: int [2][3] (#k 41), struct { int a[10]; float f; } (£& #91K),
boolean foo(int x) (& %), ...

.« KRB RZHER (Type expression): F£ox %A M &K ik X
- AAREA: KAWL F
- AN BEAXAMEETEATERERAAGEE



WM KR

T B R A B R A

KA M iE & Farray, HWNSEK
- BF RrHankE
- KR R TEWNEAR

g int [2][3]
- Xt KA K3k R array(2, array(3, integer))
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R KA

. RFAREBDREGEL GEHE. %)

- REAMEH Frecord, HF 4T K
FRA: FRAT, TATERRTIARFH
EA: F Bt e KA

DY AR I H T R R AR
fn ks, bR EB Rk K, HEFRMs x LR KA Fik X
TEIT TR by A o A 4 A f
44T Bk A %
SR Z R

- 4w struct{int a[10]; float f; } st
% i 2 A 2 3k & record((a x arrav(lO int)) x (f x float))

37



o 2R A
. RTEFEVEKH LR

C RAMBETo, BRERED GHEEERA,
M Bk A

. 4 int foo(float x, long[5] y) { ... }
%t 2k A & 3k X (float x array(5, long)) — int

38



KA

- AR REEEFN
2% A A6 2 Bl FE A
TR 18T H R FHEBENHE X
BEEANAEEXRBoat, EEAHEFNESA
- &% (Name Equivalence)
KA Rk Nt Gu S ARG w3 b oy KA 4 FAE [
.« FEMEA) (Structure Equivalence)
T EAXRM, ivells F2EHE
HTEexRM, WRXAMEET; FHE, (&H) Ik
RMEZTHE S BN E

39



57 by 7 o

o AEEARM. FOH KA SA0F R A W UK

D->Tid;D | ¢
T->BC | record'{' D'}
B - int | float

C—2 ¢l [num]C

LR % STk BCERX R B i ] 5 R O, R T A 2
REFAXNZS, BRHATESMHRENG TG A

40



R B R & Y A A

RENRBTUHRLERENNT
ok L b BB (236 B — A xd R 0 R T Y B )

B b AR R A A by X I

F 48 B8 B AT — AN XT3 S X ] I 46 4 B AR
Xt b (T 7% &)

41



N A

5+ (Padding)
T F- 9 7 [8] R0y — A EOR

WRITEANIR R R WA N F#E i EaETi
N7 AT X Z| 8 7 3\ 4 2
WA LD AT B SR E Oy A
- ATEAWZET B, WHEE R H A kw~k(w+1) X — X [4]
sk i
] inw=8 , CPUT Ly [50~7, 32~39, &k [5]5~12, 17~24

XHERFUACEFEMAFELRE

Nt (R%) T BT W

42



N A

N GEE) T "B

A
i)

5+ (Padding)

TN A B R RO, iR A e RIE T R
~fER AT R
ERBEAN S hur T EATAE (wsT)

W AEdZ 3 mw-usy 48 T $iE

- EHAER W AT Ry BALE N P
- HWEFEENT/ANTATROEIE, TRFE_RNF

7 [B] i o pF g R F A e SR AL E
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R B R & Y A A

- RENAXBTURELERENNF
ok L b BB (236 B — A xd R 0 R T Y B )

- BB AEFLTERL ZLOWALELHN X
F 48 B8 B AT — AN XT3 S X ] I 46 4 B AR
Xt b (T 7% &)

- RENRAGERFEFTF

44



T HE Ty 2 A 70 57 Ky SDT

e M type, width
- e RTEtfIwf TREAR T ER ENBEHEC D¢
- MHTCR4ARE B (] Ut A CtheCaw)

T - B { t = B.type; w = B.width; }
C \T.type=C.type; T.width=C.width; |
B — int { B.type = integer; B.width = 4; }
B — float { B.type = float; B.width = 8; }
C — ¢ { C.type = t; C.width = w; }
C — [num]C, { Cunpe= array(num.value, C).type);
C.width = num.value x Cy.width; }




SDT:z 4T 8y ] F

T - B {t:B.type; w = B.width; }
C {T.ype=C.type; T.width=C.width; }
A -
%’J )\ . Int [2] [3] B — int { B.type = integer; B.width = 4; }
B — float { B.type = float; B.width = 8; }
C — € { C.type = t; C.width = w; }
C - [num]C; { Cutpe= array(num.value, C\.type);
C.width = num.value x Cy.width; }
T type = array(2, array(3, integer))
. width = 24
t = mteger e, type = array(2, array(3, integer))
_ tgpg = zntegef‘ w=4 T width = 24
- wrath — \\
iI:lt [ 9 ] C type = array(3, inleger)

. width = 12

AN

‘ type = wnteger
¢ width = 4

-
46



e RN F->id

S, r= = - F.type = lookupIDTable(id.name)->type;
CUN: R -

intx=1;

char foo() {
char x =‘a’;

}

float bar(int p) {
float x = 3.14;

} 7????7

2 ey 7

47



e RN F->id

S r= = - F.type =lookuplIDTable(id.name)->type;
CUN: R -

LRTERE X
nﬁ§=h 4% | BB KR, B
char foo){ — -
char x =‘a’;
{‘\ foo() 55 %
b T 47 B EE R
AN Yl x char
float bar(int p) {
float x = 3.14;
bar(int) /4 % %
! LT | R CGRE. R
__________________________ o x float

48



7= ¥ 7 7| 8ySDT (1)

o EXNFE-ATE/ B, REEEMIZRE 7T
72 [ B B LB A5 R
- XHR BN FA AR
- X HAENOTE AR, AR B R B B EY AR
- SDTHy 222 77 %
Z Boffsetil T 2 7l ] By A8 A H A
- BRAE—ANEE, offset3F e M E (03 E)
- top.put(id.lexeme, T.type, offset)
- topdR I H AT A AF T R
- ERTERTAIELE, R RAFHRETEY E

49



7= U 7 7| 8ySDT (2)

- top.put(id.lexeme, T.type, offset)
- topdR T H AT A AF T R

- EfFTRTARAE, DRARAFNEBEY E

float bar(int p) {
float x = 3.14;
inty=1,
charz="a’;

top —  bar(int) /5 &
45| X8 | RWH
X float 0
y int
z char 12

50



7 A 7| HySDT (3)

P — { offset = 0; }
D

D — Tid; { top.put(id.lezeme, T.type, offset);
offset = offset+ T.width; }

D,
D — €
float bar() { top — bar() #7 7 %
float x; 47| XA | wBH
inty; x | float 0
char z; y int
. z char 12
J

51



LR EF W

float bar(int p) {
float x;
record {
Int a;
char x;
}1;
boolean b;

2 E 2
- rg-‘t“ "
=

g S
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LR 3K 7 HY 5B (1)

- LEXREFWWBFS E
Ry
— MERFENFEW L F LM E AR
FE A WR Y E (A HAE), AT 200 %0 H 4
X 5 B & W
CORREBEA—AERNES R, ARENT R
Wy 25 B0 FrAE X 3 bk AT A 2 A
« 05k 2k Arecord(t): recordE KA MEHE T, &
HERWE, BEVIERED AT E 4

53



WA K I F K (2)

- WEREBER-—NMEHANTT R, HEZNFEK
1y 25 B o AR 3 Bk AT 4 S A

- Bk K Arecord(t): record 2R A MEHE T, t7
HERAER, REZLXEREZNFENER

float bar(int p) { bar(int)::r £ 5 %
float x; === A T
record { h )
. \ a int
It a; o
B >
char x; -----"" X char
I \\ bar(int) 5 %
boolean b; ‘ ‘
T 47| %8 | @
T T x float 0
b | boolean




EnviIfig

S P R RO R R E R, A — MR Envig By 4 97
BAER BTN AT A&, &P S T R 454
BN AFE A, RAF LR (E&)
A—AME R AR, RE B — 1A (1A%

int x;
bar(int)::r ff & &
float bar(int p) { top — ...
float x;
record {
int a; bar(int) F 5 5%
char x; Env
b -
boolean b; —~ Ny 2
}




103K AR 2K H EY 5 B (3)

T — record '{' { Env.push(top); top = new Enuv();
Stack.push(offset); offset = 0; }

D'} { T.type = record(top); T.width = offset;
top = Env.pop(); offset = Stack.pop(); }

D — Tid; { top.put(id.lezeme, T.type, offset);

offset = offset + T.width; } bar(int):r fF 5 5%
float bar(int p) { wE | RE e %
float x; a int 0
record { X char
int a;
char x; bar(int) /f 5 %
b % F =il 1w %
boolean b; N float 0
o r record(r) 8
} b boolean 13

RRKE A R U B %



KA L RA R H R

- HEAKEA (4ninteger, float, boolean)
- BAEA (4. Bk B

- R EMN

B3 B B A

- T & F HiE4 HSDD

- BRATEFMEENITE
- BT EMNTFHALE (REE) WITHE

BT R AR HADIEY
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<ih S\ KA #y SDD

FEHEK

T SCHL

%%%%ﬁ%ﬂié S = id=F ;

S.code = E.code ||
ﬁi — ;sz il—l:,r{ /6[5 gen(top.get(id.lezeme) '=" E.addr)
E - E,+FE E.addr = new Temp ()
é/\] SDD 1 2 E.code = E;.code || Ez.code ||
COde}—'& :i; fji /—6% gen(E.addr '=" Ei.addr '+' E>.addr)
- 7N 12
— \ | -F E.addr = new Temp ()
- addr;& 28 ﬁﬁk 1 E.code = E1.code ||
;& % ﬁ éﬂ:% é/‘j gen(E.addr '=" 'minus’ E;.addr)
o hk | (Ey) | E.addr = Ey.addr
T () é E.code = Ej.code
- new 1ém
SNy /‘\1;4 | id E.addr = top.get(id.lezeme)
ﬁk”tﬂ HT}}E = E.code ="'
- gen() & AR t, = b+ c
t, = minus d
\ a=b+c+-d 2
A= RITEIN—A t, = t, + 1,
EHZEFHITELER a = t;
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xS R By SDD

T SCHL

a=b+c+-d R
S - id=F ;
S
id/_/\E E - B+ 5
(a)
E t E
AN VAN oA
id + id | — ]I':
C .
(b) © id | (E)
(d)
S.code: | id

S.code = E.code ||
gen(top.get(id.lezeme) '=" E.addr)

E.addr = new Temp ()
E.code = E;.code || Ez.code ||
gen(E.addr '=" Ei.addr '+' E>.addr)

E.addr = new Temp ()
E.code = FE1.code ||
gen(E.addr '=" 'minus’ E;.addr)

E.addr = E1.addr
E.code = E;.code

E.addr = top.get(id.lezeme)
E.code ="'




WEXEFT X

KWT E—F 7 oy 30 43 4 £ %

Sen AT IE FT Iy Z Hhk 5 4, REF VR MBI EAHHN b

E AR TP ZJE
T Fcodedg A4 A ARAD, T2 xtgently ¥ 4 A &
M4 51
S = id=FE; { gen(top.get(id.lezeme) '=" E.addr); }
E — E +E;, { FE.addr = new Temp();
gen(E.addr '=" Ey.addr '+' E».addr); }
| - E { E.addr = new Temp();
gen(E.addr '=""'minus’ E;.addr); }
| CE;) { E.addr = E;.addr; }
| id { E.addr = top.get(id.lezeme); } ‘0




(iksn

. A
- do
i=1+1;
while (a[i] <v);

L: t1=i+1J
i=t1J
ty = 1 % 8
ty = a [ ty ]
if t3 < v goto L

a) fFotnes

100:
101:
102:
103:
104:

t, =1 + 1
i =t
to = 1 % 8

ty = a [ ty ]
if t; < v goto 100

b) fLE =5
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A Tn = =k (1)

— e (ALl]) Fb: R TR A
SRR, TEMNOEN-1%E, SitTE
0 4k

- base+1* w

0 1 2 1

base base + 1% w



WA TU R L (2)

o kZEECH (Al ][] [R]) F 4k Rk B H 3% A4T 7
b S HALOIG]. - [i], %5 BANGL] [, ...,
A2 Ali]o]- - [5] B9 231 4

base + 1, * wy+ i, Tw,+ ...+, F w,

H P base, why B 7] UL ASF 5 5 1K E

B4 int A[2][3][2]; w,=3x2x |lint| =24
Z 4k int A[1][2][0]; w,=2x lintl =8
base + 1 x24+2 x 8+ 0 x 4 = base + 40 w; = lintl =4
A[0] A[1]
L N\
| \l |
0 10
L JU J T
1 1

base  A[0][0] A[O][1] -- A[1][2]]0] 03



w4 5| H By EE

A B TR R B R R N E ] A
- BT R B Sk A T A K
- BRI T A0 e, AT SRR IT A AR X M at

A 5| AR R ST

- RERTLERKAL, mE—DTmERERTT
L L E lid [ E
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BT A R AL B B (1)

FAREFELN = \"%46EHE L—-LE| |id E
- LarrayZ — A48 W #0440 4 F 06 B AT 5 R 4 B W84t
(L.array.base 77 1% %5 41 vy Z- i 1)
- Laddrigr— a2 &, ITERATANREY 2
base + i, * wy+i, T w,+ ...+, Fw,
- LtypeZ LA i T H AW KA
T () $edl R B Lotype, H 5% & i L.typewidths 1

Liypeclem®b S48 T2 8 %8 L
L/[\E]
A[T1]12][0 |
RN
L [ 1|5 ]
id [ E ] 2

(4) ' .



BT A R AL B B (2)

S TN X7 R R s

L - id[E] { L.array = top.get(id.lexeme);
L.type = L.array.type.elem;
L.addr = new Temp ();

gen(L.addr '=" E.addr '+" L.type.width); }

| Ly L E] { L.array = Li.array;
L.type = L1 .type.elem;

A[1]12][0] t = new Temp();
type: int L L.addr = new Temp();
A[1][2] /\ gen(t '=" E.addr '+ L.type.width);
type: int[2] L [ 1|5 | gen(L.addr =" Ly.addr '+ t); }
All /\ o=
type: ir[lth][Z] L [E] ¥ Gk
| L.array 4 = type base

2
id [ E ] ¥ 40 int A[2][3][2]

(A) | 2okt A[1[2[0] | A | int2iEl2] |8 |6




BT A R AL B B (3)

LR AT E TR &

BT WA N Z AR IR R B3 — Pt &,
BULey ezl 24k e %% =

& = Hhk 354 = ali]

E — Ey+F, { E.addr = new Temp();
gen(E.addr'=" E.addr '+ Es.addr); }

| id { E.addr = top.get(id.lexeme); }

| L { E.addr = new Temp ();
gen(E.addr '=" L.array.base '[' L.addr']"); }

67



Mo B R B (4)

& F = Mk 35 4ali] = x

S — id=FE; { gen(top.get(id.lexeme) '=" E.addr); }

| L=FE; { gen(L.array .base'|' L.addr']" '=" E.addr); }
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(iksn

k2 e+ ali]fj br =112
Rk A [1][7] by = § * 4
| Tz = t; + to
E.ﬂddl?—t5 t4 = a [ t3 ]
/ \ \ t5 = c + 't4
E.addr = c FE.addr = t4
| |
C L.array = a
L.type = integer
L.addr = t4
L.array = a — / \
L.type = array(3, integer) [ E.addr = j ]
L.addr = t, ]
/N \ ;
E.addr = i

a.type :
= array(2, array(3, integer)) [
i
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M V4

N

RAE &5 (1)

KM %43

C BEANERBABT KD RS R

R — A AN A A Tk R A R A
W RILAEE. R RMME . R I LR AN
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K F 5 (2)

BARB/FHRE: REXBIRFE/REZL B ERY
- BEA: TRWEX KB HAE A W
COFRA AR RXRARY, AWEXERENEE
WA REAL KA R G AR RATRE R4, C/Cr A
BT R AT F AL AL E, BRIV RH LA ES

C BARBHERE: REEDHEFHES GEh)

C OBARE: BA G HTED LS
AR BAEAH) RTEDRE
Gradual Typing: &6, #4088, HAHD

BAEA RN
B X A Java, Haskell, ... Python, Ruby, ...
FE it C, C++, ... JavaScript, VB, ...

71



JH A

> typeof NalN > true==1
“number" ¢ true

> 99999599995999999 2 true===1
100800000000000000 - false

> 8.5+0.1==8.6 > (1+[]1+[]1+'[]) -1length

- true - 8

2 8.1+98.2==0.3 > 9+M"1"
false = Er

> Math.max() 2 91-"1"
-Infinity ¢ 90

> Math.min() > T]e=
Infinity true

> [1+[]

> [1+(}

- "[object Object]"

2 {}+[]
e

> true+true+true===

true

> true-true
e

https://elbruno.com/2018/07/01/humor-thanks-for-inventing-javascript/ 72



RAAN (Type Rule)

20 A0 Ak i AL
iy : KRN

BEAE T AT E AR, A N
TH B A TE BT
J& B A1 P B A 2 2N )5

2K A A X (type judgement)
e,: integer

: e “E 3k Reph KA KT -
e:T BAF TRA A KB N T e,: integer

e, + e, integer

7o 4 A ik 5L Hy AU

0: integer  true: boolean

* WE (ZELT)
© WR (@A T EEET)
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IR Y R AL AL (1)

void foo(int X, int y) {

{
float x, y; X:integer? float?
y:integer? float?
Z=XTYy; X + y:integer? float?
}
J 2 ey 2

~a
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PRR A B R A (2)
HTRGRRARAN LD, FEALDAN
ANLTX, B ATRFT (bt 21 7HH)

B “ELETX Y,

Pl xaRewxanT

void foo(int x, int y) {

ﬂ

float x, y; I'-x:float
I'+y:float
Z=X+tYy; I'-x+y:float

}
}'" top FT 45 th 5 5 K 7T A BT
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i 4 /32 B AT E 2 (1)

char foo(intx) { ... }
boolean foo(float x) { ... }

int bar(int p) {
p: integer

n = foo(p); foo(p): char? boolean?

} 777?7?
? ?
.oy 2

ol
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o % /iE E A E #H(2)

C R EE S YA E W E

char foo(int x) { ... } AR %
=~ >k A A
boolean foo(float x) { ... } Gk : rBERT
foo {int—char, float—boolean}

int bar(int p) { bar {int—int}

n = foo(p); [FesS

[+ foo A ARASST
] '+ foo(e): T

- E2AE)
{ ifftypeset={s; > t;| 1<=i<=n}and E .type=s,
then E.type = t,
)



5% A A

B ERE R iR, xR B, iV ER, UL
R NLIZ AT R

i i R ]y = 3t R R 7 R
R R TR B 44

b

= (float) 1 t,=xfmult,

K A 4 e b A 1] B B By SDT
E->E, +E,

{

it (E;.type = integer and E,.type = integer) E.type = integer;
else if (E;.type = float or E,.type = tloat) E.type = float;
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X A 5iwidening 1 % ft narrowing

Javary 2 A 2 5 AL
Tmik s H o T R R N R, B 2R
B 1 R R A B A

double double
float Hfoat
long long
nt int
short char char —-—=— short =-— byte
! \//
byte
a) $hTT R b) b AT

ERRERELREE ENHTHESR & 50



At 38 25 A 5 1 gy SDT

@ %kmax 'j'\{ T#j /\7‘% }Ek Addr widen(Addr a, Type t, Type w)

if (¢t =w ) return q;
%E%Ejﬁz}; é£ jr/J ‘:]j else if (u; =Ezt;1;r and w = float ) {

é/j :Eli \/A.\ Tﬂ% temp = new Temp();

gen(temp '=" '(float)’ a);

@ ;Ekwlden é ﬁk % % } return temp;
é/‘] ;'Pé %iu éfé i’ﬁ% /r‘E /‘6% else error;

fm =g

[ ——

5 op 5 — 5
e o e
EOpFE —F

I 24

Be o pS | B
Fop E | FE op 5 — Fop oK

i

E —- E, +E, {E.type = ma:f:(El.type, E-z-typf?)Q

E.addr = new Tem}? ()
gen(E.addr'="a; '+ az); }

a, = widen(E\.addr, E, .type, E.type);
ay = widen(Es.addr, Es.type, E.type);
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(Bl 3t

MO8 B4 8 BE

- S2>i1d=E;
- E>E/+E,
| - E,
| (Ep)
| id
| L
- L=2>id[ E]
| L,[E]

BT R Edl s A W &%
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AR T R R

AR B AD AT B Bk 3 B MR 5 L —
- REAWEN ER, BkizF|B.true
- REAXNWENBE, BkiE 2| B.false

- B.truefuB.false;z W N4 K B 1, RAEBATEN £
T >CHe W A B By o &
- WwRBERIGER KM REX, 4845 mthenfrelses 57 ;
Rk Aelsesr 3, W B.falsets /ifi%A] 8y T — 545 2
- WRBEwhilel® ] #y R K K, 4R 48 0 1E T
Tk An 3 1 4t

83



{2 | 7 A B BE
. HHRIEA

S->if (B) S,
S > if (B) S, else S,
S > while (B) S,

- YRR

B.true: B} E Bty
Bk %% E A%
B.false: By {5 B8y
Bk 4% E A%
S.next: SFHAT T HE

ﬁ%%%@ﬁ

B.true :

B.code

B.false :

S.next :

B.true :
B.false :
] to B.true
B.code |ty B false
a
Sy-code | begin :
|
goto S.next |
B.true :
SQ.COdf?
B.false :
b) if-else

S, .code

a) if

to B.true
-+

to B.false
_'._

B.code

S| .code

goto begin

¢) while

to B.true
——

to B.false
_...n._
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& | iy E (1)

FeHE

T SCALI]

P - S

S — assign

S — if(B)S]

S — if(B)S; else S,

S.next = newlabell()

P.code = S.code || label(S.next)

S.code = assign.code

B.true = mnewlabel()

B.false = Si.next = S.next

S.code = B.code || label(B.true) || Si.code
B.true = mnewlabel()

B.false = newlabel()

Si.next = So.next = S.next
S.code = B.code
|| label(B.true) || Si.code
|| gen('goto’ S.next)
|| label(B.false) || Sa.code
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&l E X (2)

S — while ( B) S begin = newlabel()
B.true = mnewlabel()
B.false = S.next
S1.next = begin
S.code = label(begin) || B.code

|| label(B.true) || Si.code
|| gen('goto’ begin)

S — 515 S1.next newlabel()

So.next = S.next

S.code = Si.code || label(S1.next) || Sa.code

A AR

S = while (

{ begin = newlabel(); B.true = newlabel(); B.false = S.next; gen(begin ':'); }
B) { Sy.next =begin; gen(B.true ":'); } S; { gen('goto' begin); }
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A7 Rk 3k A B IE

MORFE X U TREES R ATEE FE

3 BOBIBIB&&BI|!B|(B)!|ErelE | true | false

& X

- By I BywB A EEB, A EH, BENMREXNE

- B && B,¥B A EHB, A E I, ENRAERXNE

B K E

- Wtk LA ER N, BHEIZEAASFHIN

- By I BywB,yEH, THFITHEB,, BENMNRAXNE,
O, 2By BB A 37 Bk 3d B, i R AL

- B, && B,¥B y B, RFEITEB,, BENMEKAKXNE,
b, 2 By R B R 3% Bk ad B, oy AR A
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LR A iy T

&
- if (x< 100 Il (x> 200 && x = y)) x = 0;

KA
- if x <100 goto L,
if not x >200 goto L,
if not x =y goto L,
L,: x =10

Rt B TR R A
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i /R Ak A 8y R A By SDD (1)

P

& S

B—%BIHBQ

B — 51&&32

B—}'Bl

B .true = B.true [/ %%

B .false = newlabel()

Bs.true = B.true

B> .false = B.false

B.code = Bj.code || label(B;.false) || Ba.code

B .true = newlabel()

B .false = B.false [/ 45 %

Bs.true = B.true

Bs.false = B.false

B.code = Bj.code || label(B;.true) || Bs.code

B .true = B.false
B, .false = B.true
B.code = Bj.code
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i /R Ak A 8 R A B SDD (2)

B — Ejrel E; | B.code = Ej.code || Ey.code
| gen('if' E;.addr rel.op Es.addr 'goto’ B.true)
|| gen('goto’ B.false)

B — true B.code = gen('goto’ B.true)
B — false B.code = gen('goto’ B.false)
if (false) goto L2 B > E (faz(8155445)
x=0:; L1: x=0:; if E.addr != 0 goto B.true
y=1; L2: y=1; goto B.false

x=al||b;
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A IR Feak SR By ]

if (x<100 I x>200 && x =y ) x=0; 0y 1X 4

1f x < 100 goto Ly
goto L3

if x > 200 goto L4
goto L;

if x !'= y goto Lo

goto L;

if x <100 goto [,

if not x > 200 goto L,
if not x =y goto [;
x=0

& TR

A AT

e o3 oy o AR A
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A R AR A0 Bk 5% XA (1)

EFPHIAAREAR BTG ERME: x=a<b
A TR 7 %
- BT RFEANWIBEM, R|REARNNTHE A G KA E
~ $>id=B; lif (B)S | while (B)S 1SS
- B>BIBIB&&BI!BIErelE| ...

- REBWIBEME RTENLE

-S> while (B) S, 1B, &£ Rk R
- XM FS2>id=B, &£ RiTHEAE K
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A R AR A0 Bk 5% XA (2)

xTS>id=B, & RiTELEHNKE

- B.true: id = true
- B.false: id = false

#l: x=a<b if a <b goto L,
goto L,
B.true L,: x=true
goto L,
B.false 1,: x=false
Li: 8RR
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(Bl 3t

o RH| AR Y EE
- S if(B) S,
- S if (B) S, else S,
- S while (B) S,

. A RFRIR A EE
- B>BIlI Bl B&&B
- | 'B | (B)
- | Erel E
- | true | false

A B R
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e AT 5 KT

. #rvﬂdmb . %ﬁlmﬁb@

MR FAE NS
SRR T Ak B AR A

TR AR, A3 B\ E|AE
AL E

ifa<b goto L,
goto L,

L2: X = 2333 if (a < b) X = 2333;

Li: ETERHRA

W5 A% oy %5
A RETRE W RS
P Jfi = AL A4 A5 5 A e o )
Tl A, T —HT R

3\&’7%5

RBRAFE, 1652

MR R
THERLA I B4
T 5 48T 2

101:
102:
103:
104:

if a <b goto 103
goto 104
x =2333

BT R RA
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— 7 5E B

. %?‘7}3‘75’7% 1% o %ﬁm s
MBI, BIE T é?/u\fr%‘fi, B R -
ERFTAR T HE T (R) R, - g3t (FR) BkEE B AR, 90
K Bk A 1E ] BN FKHRT
23t (4 &) Bk B AR B - W EkER B AR R T EAN B A N
H kAR AL P55 A

B Bk TR F A R, AT DA
& CEKT BB B AT

S 2> if (B) S,
B.true = mnewlabel() S
B.false = Si.next = S.next /N

S.code = B.code || label(B.true) || Si.code if ( B ) \Sl
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B (1)

S

A7 AR ATk S 4 ] L A A R B AT
KAV s ghde 35 A 5 2 Bk 4% 2] B2
NSS!

WiELAEF, FEIKEERRMOEL, %&£ K
kAL F2 A4 & JH| goto__ /if...goto___

- BEALI R E REE (FERENT)

WMESEY, FRAE LS ER, MDA
%?gla F Rl wmS>if(B), S

WA E W EF AR A TR AL, ¥
FE B WNE R

if ( B )fl
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El 35 (2)
B

B.true  BJjytrueft Bk 3% B ATAT =  B.truelist  BJjtrue R AT Y Bk 4% 754
B.false BJyfalseifgk#: E Arfr5  B.falselist B Jjfalse bt #h AT 8y Bk 45 46 4
Smext SZJg TIN5 S.nextlist — PkEE|ST FIAS WA

[l — 7 5% o Bk 4% 4e 209 B A 2R AE [
i By o 2
- backpatch(p, i): FrifE X Bk ¥% B AT A\p#y BT A 38 4 F

101: ifa<b goto _103
102: goto _104
103: x=2333

104: £ T R 8y KA 98

if (a <b) x = 2333;



{2 4l 4% A5 1 A o B (1)

&

-S> if(B)S1if(B)SelseS | while(B)S
{L}IA

L>LSIS

T SCE AR A L4 7 (SDT)
Mg R R B T A R AR A K )
- N: fEdE Y B R R AT
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{5 4l % A 1 A W B (2)

- M: FM.nstrig k5 B v 35 20 R 7
- N: 4 pkgotods A1, N.nextlistfl, 4% 454 & 5]

1) S = if(B)MS, { backpatch( B .truelist, M.instr);
S>if(B), S, S.nextlist = merge( B.falselist, Sy.nextlist); }

2;] S5 = if(EB) M, 51 N else ,"Lj!r;:_- 5:3

, | backpatch(B.truelist, M. instr):
5> if (B) 4 Syelse . 5, backpateh( B. falselist, Ms.instr):
makelist(i): A2 — A4 Bk temp = merge(Sy.nextlist, .'“'rr.ﬂt'f:litfi!-.?t}:..
s 4o A (% B hi) By & S.nextlist = merge(temp, Ss.nexthist); }

G) M — ¢ I M.instr = mneztinstr; }

TV N — ¢ [ N.nextlist

= makelist(nextinstr);
gen('goto '); }
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B 3L A0 4F B3R 77 3% B9 PR (1)

1) S — if(B)MS, { backpatch(B.truelist, M.instr):
S.nextlist = merge(B.falselist, Sy.nextlist); }

2) S - if(B) \11 b] N else 1[.;_- Q)
{ backpatch(B.truelist, M, .instr):

) backpatch(B.falselist, Mo.instr):
5> if (B) A Sl temp = merge(S).nextlist, N.nextlist);
. S.nextlist = merge(temp, So.nextlist);
S if (B) , S, else , S, gel temp R
S = if(B)S B.true = newlabel()
B.false = Si.next = S.next
S.code = B.code || label(B.true) || Si.code
S — if ( B) S; else Sy | B.true = newlabel()
B.false = newlabel()
S1.next = Ss.next = S.next
S.code = B.code
|| label(B.true) || Si.code
EIE:-%73:87 % 3= RN H gen('goto’ S.next)

¥ 2 AEE AW AE label( B.false) || Sa.code o1




{5 4l % 4 1 A ) EL R (3)

3) S — while M, (B) M, S,

S - while , B) 4 S,

4) S—={L}Z}
5) 8 = A4

9) L —+ S

{ backpatch(S;.nextlist, M. insir);
backpatch( B.truelist, Ms.instr);
S.nextlist = B.falselist;
gen('goto’ My.instr); }

{ S.nextlist = L.nextlist; }

{ S.nertlist = null; }

{ backpatch( Ly .nextlist, M.instr);
L.nextlist = S.nextlist; }

{ L.nextlist = S.nextlist; }
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Bl S0 A0 4F B3R 77 3% B9 LU AR (2)

3) S — while M, (B) M5,

&) L — L, M S

S — while (B) S

S—)'SlSz

{ backpatch(S,.nextlist, M,.instr);
backpatch( B .truelist, Ms.instr);
S.nexthst = B.falselist;
gen('goto’ M.instr); }

{ backpatch(L,.nextlist, M.instr);
L.nextlist = S.nextlist; }

begin = newlabel()

B.true = newlabel()
B.false = S.next
Si.next = begin

S.code = label(begin) || B.code
|| label(B.true) || S1.code
|| gen('goto’ begin)

Si.next = newlabel()
So.next = S.next

S.code = Sj.code || label(Sy.next) || S2.code
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A R AT 3k A Y B3R EE (1)

i B B %

- makelist(i): A
H— Bk
g (A=
A1) 15| 3K

- merge(pl, p2):
FplHnp245 ]
IR Sy
H R E

2)

3)

B — H| | | _"llJrBE

B - B && M B,

B — 1L

B — 1"‘.:] rel E‘_}

B — true

B — false

M — ¢

{

{

{

i

backpatch( By . falselist, M .instr):
B.truelist = merge( By .truelist, Bo.truelist);
B falselist = By falselist; |

backpateh( By truelist, M .anstr);

B .truelist = Bs. truelist;

B falselist = merge( B, falselist, By falselist); }
B truelist = B, .falselist;

B.falselist = By .truelist; }

B .truelist = By .truelist;
B.falselist = By .falselist; }

B.truelist = makelist{ nextinstr);

B.falselist = makelist(nextinstr + 1);
gen('if" E,.addr rel.op Ea.addr 'goto _');
gen('goto '); }

B . truelist = makelist(nextinstr);
gen('goto '); }
B.falselist = makelist( nextinstr);
gen('goto '); }

M .instr = nextinstr; } 104




B 3L A0 4F B3R 77 3% B9 PR (1)

B — E;rel E; | B.code = Ej.code || E5.code
| gen(’if" E\.addr rel.op Es.addr 'goto’ B.true)
| gen('goto’ B.false)

o) B —= E,rel £, { B.truelist = makelist{ nextinstr):
B.falselist = makelist( nextinstr + 1);
gen('if" Fy.addr rel.op Fs.addr 'goto _'):
gen('goto '); }

. B
- HE IR, A JE IR NAH AL Y list
- R Bk AL 2| B.truety 1584, P Am A\ 2| B.truelist §
- JE R Bk ¥ 2|B.falsety 354, FAE Jm\ %\ B.falselist #
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Bl S0 A0 4F B3R 77 3% B9 LU AR (2)

B—}BlllBg

1] B — l'r?l II A B-_:l

Bj.true = B.true

B .false = newlabel()

Bs.true = B.true

B;.false = B.false

B.code = Bj.code || label( B, .false) || Bs.code

I backpatch( B, .falselist, M .instr);
B.truelist = merge( B, .truelist, Bs.truelist):
B.falselist = B.. falselist:; |

- true/false & MY (B, 7E I3 J7 28 o X L A A B
iy truelist/falselist o) T (8L 2% & merge
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A IR F 3k A B

100:  if x < 100 goto .
101: goto _
|— 102: if x > 200 goto _
» x<100 'l x>200 && x =y 103 goto .
104: if x '= y goto _
105: goto _
100: if x < 100 goto _
B.t = {100,104} 101: goto[102
B.f —{1ﬂ3 105} 102:  if x > 200 goto| 104
/ 103: goto -
Mz—llfl? 104:  if x != y goto .
105: to _
B.t = {100} Bt—{104} v B
B.f = {101} {103 105}
/N /
x < 100 &k .Mz—-lﬂ-’-l
B.t = {102} B.t = {104}
B.f = {103} ¢ B.f = {105}
VAR AN /TN
x > 200 x != ¥y
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Break. Continue#y 4 3%

& %break. continuefriZjk & — ANk A
B 2 oy R AL a4 B 3 4] A K

# % (breakiZs))
- BRESNEAEFEAS
ik — N Bk R A O
- XA R R §l i\ 2| S 8 nextlist
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=

N —H

1A A A
18R & 1R

= o hE A
BAE TR A B BE
& E

- ERBAE KA R S R4 |
K 4

| IR ) WY AIE

- EEREA

- WARER®KRA
] 3
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